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	Международный медиафорум

«Русский язык в Интернете: 
RU-ДА или RU-НЕТ?»


Программа

11:30–13:10 Первое отделение «Дистанционное изучение русского языка: интерактивный учебник или интерактивный учитель?»

· Прохоров Юрий Евгеньевич, доктор филологических наук, доктор педагогических наук, профессор, ректор Государственного института русского языка имени А. С. Пушкина. Вступительное слово.
· Живов Виктор Маркович, доктор филологических наук, заместитель директора Института русского языка имени В. В. Виноградова РАН. Видеообращение к участникам медиафорума.
· Руденко-Моргун Ольга Ивановна, доктор педагогических наук, профессор кафедры русского языка Российского университета дружбы народов. «Дистанционное обучение языку сегодня».
· Голубева Анна Владимировна, кандидат филологических наук, главный редактор издательства «Златоуст». «Что Россия предлагает на международном рынке дистанционного языкового образования?»

· Копотев Михаил Вячеславович (Финляндия), доктор философии, старший научный сотрудник Отделения современных языков Хельсинкского университета. Скайп-интервью.
· Фомина Людмила Николаевна, кандидат филологических наук, доцент кафедры филологического образования МИОО. «Дистанционная олимпиада как один из способов развития лингвистической компетенции учащихся».
· Золотых Ирина Вячеславовна (Эстония), студентка 2-го курса факультета иностранных учащихся Санкт-Петербургской государственной медицинской академии им. И. И. Мечникова, многократный победитель конкурсов и олимпиад по русскому языку. «Интернет-олимпиады по русскому языку: взгляд участника».
· Панов Борис Александрович, учитель русского языка и литературы ГОУ СОШ № 1199 «Лига Школ» г. Москвы. «Уроки русского: от упражнений к интерактивным диктантам».
· Дудова Людмила Васильевна, кандидат филологических наук, заведующая кафедрой филологического образования МИОО. «Система дистанционной поддержки профессиональной культуры учителя русского языка и литературы».
· Зайцева Ольга Николаевна, кандидат педагогических наук, доцент, заслуженный учитель России. «Как подружить учителя с Интернетом?»
· Свинцов Виктор Викторович, учитель русского языка ГОУ СОШ № 1199 «Лига Школ» г. Москвы, соведущий радиопрограммы «Грамотей» РГРК «Голос России». «Зачем нужен Интернет на уроках русского языка?»
13:10–13:40 Перерыв на кофе

13:40–15:30 Второе отделение  «Грамотность в контексте современной информационной культуры: роскошь или необходимость?»

· Кронгауз Максим Анисимович, доктор филологических наук, профессор, директор Института лингвистики Российского государственного гуманитарного университета. «Между устной и письменной речью».
· Беликов Владимир Иванович, доктор филологических наук, ведущий научный сотрудник Отдела культуры русской речи Института русского языка им. В. В. Виноградова РАН. «Тексты интернет-пространства как основной источник информации о языковой норме».
· Северская Ольга Игоревна, кандидат филологических наук, старший научный сотрудник Института русского языка им. В. В. Виноградова РАН, ведущая программ «Говорим по-русски!» на радио «Эхо Москвы» и «Говорим без ошибок» на телеканале «Бибигон». «Влияние интернет-узуса на формирование нормы: блоггер или блогер?»
· Кирия (Туркова) Ксения Дмитриевна, кандидат филологических наук, преподаватель стилистики русского языка факультета журналистики МГУ имени М. В. Ломоносова, ведущая передачи «Московский типун» на радиостанции «Сити ФМ». «Шаблонизирован-ность интернет-коммуникации: способы оформления текста и новые речевые формулы».

· Козырев Олег Вилисович, блогер, продюсер Newtimes.ru. «О языке блогов».

· Козлова Полина Владимировна, аспирант Государственного института русского языка имени А. С. Пушкина. «Языковая игра в блогах как проявление творческого начала разговорного языка».

· Кудряшов Павел Юрьевич (Беларусь), преподаватель русского языка и литературы Центра языковой и довузовской подготовки «Пропилеи» (Минск), победитель Международной интернет-олимпиады «Интерактивный русский» (2007 г.). Скайп-интервью.
· Ашманов Игорь Станиславович, кандидат технических наук, управляющий партнер ЗАО «Ашманов и Партнеры». «Автоматическая проверка орфографии и грамматики. Перспективы развития и проблемы».

· Деревянко Константин Сергеевич, руководитель культурно-просветительской программы «Словари XXI века». «Могут ли электронные словари полностью заменить собой печатные издания?»
· Костомаров Виталий Григорьевич, доктор филологических наук, академик Российской академии образования, президент Государственного института русского языка имени А. С. Пушкина. «Взаимодействие Интернета и русского литературного языка».
15:30–16:00 Перерыв на кофе

16:00–17:40 Третье отделение «Языковая политика в Сети: государственное дело или частная инициатива?»

· Воротников Юрий Леонидович, доктор филологических наук, член-корреспондент РАН, председатель Общества любителей российской словесности. Вступительное слово.
· Сафонова Юлия Александровна, кандидат филологических наук, доцент, ведущий эксперт лаборатории судебной психологической экспертизы Российского федерального центра судебной экспертизы при Министерстве юстиции Российской Федерации, ведущая передач «Русский устный» и «Грамотей» РГРК «Голос России». «Возможна ли языковая политика в Интернете?»
· Пахомов Владимир Маркович, кандидат филологических наук, главный редактор портала ГРАМОТА.РУ. «Информационные потоки в Интернете: «Азбучные истины» или китайская грамота?»
· Стернин Иосиф Абрамович, доктор филологических наук, профессор, заведующий кафедрой общего языкознания и стилистики Воронежского государственного университета. Телефонная связь с радиопередачей «Территория слова» ГТРК «Воронеж». Прямой эфир.
· Рахилина Екатерина Владимировна, доктор филологических наук, ведущий научный сотрудник Института русского языка имени В. В. Виноградова РАН. «Корпус русского языка как национальный проект».
· Трофимова Галина Николаевна, доктор филологических наук, профессор кафедры массовых коммуникаций филологического факультета Российского университета дружбы народов «Лингвистическая безопасность интернет-пользователей».
· Лейчик Владимир Моисеевич, доктор филологических наук, академик Российской академии естественных наук, профессор Государственного института русского языка имени А. С. Пушкина. «Популяризация русского языка и роль ГРАМОТЫ.РУ».
· Горбаневский Михаил Викторович, доктор филологических наук, профессор, председатель правления Гильдии лингвистов-экспертов по документационным и информационным спорам (ГЛЭДИС) «Русский язык в контексте модернизации и демократизации общества».
